

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Belicey-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.  
BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADATNAK.

## MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

### Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.

## Kiadóhivatal:

Belicey-utca 11. szám (saját ház,) hova az elő-  
fizetési pénzek intézendők.  
Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

Kiadó s laptulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

## A városok az új rendszerben.

Ugy látszik, az aranyos napsugár csak alig hogy kibújt a felhők közül, már megint felhők borítják el a napot. Az ország kifejezte már azt az óhaját, hogy ezentúl más rendszert, más szellemet kíván, de amint látszik, nem hajlandók egykönnyen hajtani a magyar nép kívánságára. Mindegy! Előbb utóbb, de egy-két hónapon belül okvetlenül ki kell alakulni a helyzetnek.

S a helyzetnek ezen eljövendő kedvező változásból a városoknak is ki kell venniük a maguk részét, úgy a munkából, mint a kedvezményekből. A városokat a régi rendszer alatt egy-kettőnek kivételével — meglehetősen mellőzték. S ha valamely városban volt elég intellektuális erő s a viszonyok is kedveztek, tudott boldogulni, gyarapodni s emelkedni. A legtöbb város azonban, különösen a rendezett tanácsnak, külső támogatás nélkül haladni, előre menni nem tudnak. Külső támogatás alatt értjük állami hivatalok létesítését, kedvezményben részesített ipartelepek felállítását, a polgárságnak a közszállításokban való részvételét. Mindezt mondjuk fokozott mértékben adatott meg néhány városnak, a legtöbb azonban a régi rendszer mostoha gyermeke maradt.

Mit várnak tehát ezek az elhanyagolt vidéki városok az új rendszertől? Várják azt, hogy ezentúl igazságosabban fognak mérni oda-fent Budapesten s nem nézik, hogy melyik város milyen képviselőt küld fel a parlamentbe, hanem azt, hogy melyik városban mire van szükség. Elvárjuk azt, hogy ott, ahol hivatal felállítása czélszerűnek látszik, ott ahol jövedelmező iparvállalat létesítésére alkalom nyílik, ott ahol rosszak az utak s kedvezőtlen a vasuti összeköttetés, ott az állam segítségével lesz a városnak a hiányok pártolásában. A vidéki városok polgársága dacára az eddigi rendszer fogyatékoságának s a kedvezőtlen közigazgatási helyzetnek hatalmasan fejlődött s a kisgazdákkal együtt az ország népességének gerinczét képezi. Aki tehát a polgárságát támogatja, az nagyban hozzájárul a magyar nemzeti állam kiépítéséhez.

Elvárjuk, hogy ezentúl ne legyen többé város, amelyre az állami kedvezmények bőségszaruját öntik ki, hanem legyenek magyar vidéki városok egyforma kötelességekkel, terhekkel s kedvezményekkel. Nagy sérelemmel lesz ezáltal orvosolva.

Elvárjuk, hogy a városok által fentartott középiskolákat ezentúl nagyobb pártfogásában

részesítse az állam, a mely a közoktatási kiadásait adóban szedi be a polgároktól. Azzal, hogy a legtöbb vidéki város kénytelen teljesen a maga erejéből középiskolákat fentartani, duplán, sőt triplán adózik. Az állami támogatás által nemcsak azt érnék el, hogy terheink kisebbedjenek, hanem azt is, hogy iskoláinkat a kor igényeinek megfelelőleg fejleszthessük.

Elvárjuk a városok autonómiájának gyökeres rendezését. A jelenlegi autonómia, különösen a rendezett tanácsú városoké, nonszens, nem is autonómia, hanem annak a kicsufolása. Közöséges községi rangban vannak a rendezett tanácsú városok, amelyek pedig nem létesítenek kisebb hivatást a magyar állameszme s a kultúra körül, mint a legtöbb törvényhatósági joggal bíró városé. Új városi törvényt kívánunk tehát, új tisztviselői pragmatikát s a fizetések rendezését. Az állami tisztviselők nemkülönbén a törvényhatóságiakat is rendezték volna már úgy ahogy, a rendezett tanácsú városok tisztviselőiről még alig esett szó az országgyűlésen.

És ha várakozásaink teljesülnek, csak akkor fog ismét teljes fényében ragyogni a haza és a mi boldogulásunkat bearanyozó nap.

## TÁRCZA.

### Cyranó a próbán.

(A bohém-estről.)

Hires Szarvas városában  
Alig esik valami,  
S töröm fejem, mit lehet az  
Olvasónak beadni.

Újságirni, higgyék nekem,  
Nem oly könnyű feladat,  
Sokat futok, szaladgálok,  
Mig betelik ez a lap.

Igy vetődtem egyik estén  
Az Árpád kávéházba,  
Kilencet mutatott épen  
Róm. kath. torony órája.

Unalmamat hogy elűzzem,  
Ez volt erős szándokom  
S szép szemeim elmerengtek  
A tivóli számokon.

Azután meg fáraóztam  
És játszottam makaót,

Karambolt is és megittam  
Egy nagy csésze kakaót.

Szóval a pénzem elúszott. . .  
Innen már elmehetek.  
Hová?... Hoppl a nagyteremben  
Próbáznak a bohémek.

(Most, hogy e sor ki van nyomva  
Bizonyosan alusznak,  
S lelkük örül már előre  
A babérkoszoruknak.)

Fölbállagok és csakugyan  
Áll a próba javába' —  
A sokféle tarkaságtól  
Az ember feje kába.

Itt dalolnak, ott zenélnek,  
Szavalnak és füttyölnek.  
Emide a gardedámok  
Szép sorjában csücsülnek.

Amoda meg a színpadon  
Épen erkélyt csinálnak,  
Hogy legyen hol kihajolni  
Szép Goldkranz Sáríkáknak.

Nagyba készül az az erkély,  
Disze lesz a színpadnak;  
Ám hogy álljon s ne inogjon,  
Arra nem sokat adnak.

Tudni illik, hogy a balkon  
Áll három nagy ládából,  
S tetejébe létra vezet,  
Olyan ép', mint egy tyukól.

„Kérem, ez így nem maradhat.“  
Tiltakozik egy gólya.  
„Mást kell helyébe csinálni.“  
S akad is pártfogója.

Cyranó az, a nagy vitéz,  
Kinek orra . . . wie aerger!  
Cyranó, ki ma estére  
Lesz közöséges Berger.

Uniformis feszül mellén,  
Kard fityeg az oldalán,  
Csákó van a fejtetején  
S büszke, mint huszár lován.

„Az erkély nem jó!“ mondotta.  
„Készítöje nagy marha.  
Le kell azonnal rombolni!“  
S szorúl ököllé maréka,

## HIREK.

### Szarvas község képviselő testülete

1905. február hó 27-én (hétfőn) d. e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Az 1905. február 16-iki közgyűlés határozatának felolvasása. 2. Hitelesítők felkérése. 3. A piactéri beltelekre Buck Adolfal megkötött bérleti szerződés jóváhagyása. 4. A postaépületben lévő emeleti lakás bérletére Farkas Somával megkötött szerződés jóváhagyása. 5. A törvényh. határozata Bodnár Endre és Palkovics Mihály iparisk. tanítók fizetés emelési ügyében. 6. Előljárói előterjesztés a február havi pénztárvizsgálat eredményéről. 7. A kenderáztató kijavítása tárgyában megtartott árlejtés eredményének bejelentése. 8. Alispáni rendelet annak megállapítása iránt, hogy a 209/1902 kgy. sz. határozatban foglalt területek (pusztai birtokok) mennyiben azonosak azon területekkel, melyekre nézve a 71925/37 és 16207/377 B. M. sz. rendeletek döntést tartalmaznak. 9. Vitális Sámuel községi illetőségének tárgyalása. 10. A községi rendőrök és kézbesítők kérése drágasági pótlék megszavazása iránt

**A szarvasi takarékpénztár** folyó hó 23-án d. e. 9 órakor tartotta meg XXXVI. rendes közgyűlést. Az igazgatóság jelentésében az üzletév tiszta nyereségeül kimutatott 45893 K 22 f.-ből 32000 K jut osztalékra részvényenként 16 K.-val, 3080 K pedig a jövő üzletév nyereségéhez vitetik át, a külön tartalékalap emelésére 2967 K 08 f. fordítatik. Az 1904. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és megállapítása után a felügyelő bizottság tette meg jelentését, melybe a legnagyobb rendre és pontosságra hivatkozva, melyet az 1904. év folyamán tett felülvizsgálatai alkalmával az ügyvezetésnél tapasztalt, kéri ugy az igazgatóság, mint a maga részére a felmentvényt, melyet a közgyűlés meg is adott. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása az igazgatóság jelentése értelmében határozatott el. Ezekután elnökölt ismét Haviár Dani és alelnökül Benka Gyula választották meg 3--3 évre. Igazgatósági tagok Kovács János és Povázsay János lettek. Felügyelőbizottsági taggá Wolf Gyulát, póttaggá Hajnal Bélát választották. Végül a 25 rendes és 5 póttag választotta a választmányba.

**Hangverseny.** Nánássy Géza az ország kiváló népdalénekes Szarvason, az „Árpád szálló“ emeleti nagytermében, terített asztalok mellett, 1905. márczius 1-én, szerdán este hangversenyt tart a következő műsorral: 1. Lemondás. Dal. Dankó Pistától. 2. Minek nevezzelek? Költemény. Petőfi Sándortól. 3. Kit gyászol a fecske madár? Dal. Dóczy Józseftől. 4. Desperát ur. Monológ. Inles de Bertholdtól. 5. Magyar dalok: a) Gyere velem ákác lombos falumba... b) Azt beszél a faluba... c) Solyom madár rakja fészket a sziklán... 6. Valahonnan levél ment a kaszárnnyába. Dal. Fráter Lorándtól. 7. Kossuth-dal. Dankó Pistától. 8. Pató Pál úr. Költemény. Petőfi Sándortól. 9. Ugy-e most már másnak mondod. Dal. Szávay Gy.-tól. 10. Jancsi és Juliska. Költemény. Domokos Lászlótól. 11. Volt nekem két ökröm. Dal. Dankó Pistától. 12. Gyöngéd volt az én szerelmem. Dal. Szentirmay Elemértől. Kezdeté este 8 órakor. Beléptidj 1 korona.

### Az orsz. gazd. munkás és cselédsegély

pénztár hozzájárulási díjak összeírásai lajstroma helyesbítésének és kiegészítésének céljából felhivatnak és értesítettek mindazok, kiknek cselédek sz em ély ében változás áll be, az általános összeírás után, hogy a cselédek szolgálatba lépésének napjától számított 15 napon belül a cselédkönyv bemutatásával a községi előljáróságnak jelentse be. Az eltávozott cseléd után a 120 filléres hozzájárulási díj a bejelentéskor lefizetendő, az új cseléd után ezen díj nem fizetendő. Abban az esetben, ha a cselédek létszámában növekedés áll be, ez esetben is a fenti eljárás követeendő. Figyelmeztetjük továbbá az érdekelteket arra, hogy baleset esetében csak akkor számíthatnak az orsz. gazdasági munkás és cselédsegély pénztár által költségmegtérítésre illetve segélyre, ha a cseléd az összeírás lajstromba szabályszerűen lett felvéve és a díj a baleset előtt legalább 30 nappal lefizetett.

**Táncpróbabál.** Jónévi és kedvelt tánczenitónk, Roszjarovicz János e hó 19-én tartotta meg táncpróbáját Szentandrásön, hol hathetes tanfolyamban oktatta a jövő nagyreményű csemetét a tánc művészetére, Fáradságos és kitaró munkájának meg is volt a kellő eredménye. Rendkívüli nagyszámu közönség gyűlt egybe ez estére és élvezettel szemlélte a szebbnél-szebb táncdarabokat, melyeket a mester a saját fürgé lábából tülelt át növendékei lábába. A szokott tánczokon kívül bemutatták a magyar szótársalgót körmagyart, palotást. Az eredmény kitünő volt s csak megerősítette Roszjaroviczot a közönség bizalmában.

**Lakonicse.** Egyik jóképű általános ösmert polgártársunktól, ki egyébként a kározkodások kifizetésében rekordot ért el, és nemrégén tért vissza közköltéségen Amerikából, horozgatás közben megkérdezte egyik jóbarátja:

— Te, mondd csak, aztán milyen világ van odakint? Mire a globetrotter ígygen sóhajt fel:

— Hej! Csak a fene ette volna meg Kolumbuszt.

**Tolvajlások.** Bár gyöngye vásár volt a 19-ki és bizony egy jó heti piacnál nem volt élénkebb, mégis akadt egy sereg halász, ki a tömeget tartotta halászerületnek. Eset is több zsebmetszés, de bizony a csibészek egy része ellillant. Papp Tódor és felesége öcsödi lakosokat ép akkor csipték fültövön, mikor éppen elemelni akartak egyetnást. Nem első lopásuk volt ez aznap. S reméljük, nem is utolsó ez életben. Nagy Gáspárnét, ki foglalkozására nézve oláh cigány, pénztolvajlásón kapták.

**Szénatolvajok.** Maczik Tamás mezőturi határban lévő tanyájáról Gilyan János és Tomán Pál Burkus két szán polyvát vittek el. Ugyanők viziteltek Csasztyan Pál tanyáján, honnan két szán zabszénát tulajdonítottak el.

**Szenzációs zszurnalisztikai jubileum.** Az „Egyetértés“, mely a hazai zszurnalisztikában a legelső helyek egyikét foglalja el és a mely mint politikai tényező is igen nevezetes, a közel jövőben nagy ünnepet ül. Ez év tavaszán lesz ugyanis negyven éve annak, hogy az „Egyetértés“ fennáll. Az évfordulót a legnagyobb magyar lap

igen érdekes módon fogja megünnepelni, amelynyiben olyan jubilaris számot ad ki, a minőre még aligha volt eset valahol. Jubileuma alkalmából ugyanis az „Egyetértés“ 230—250 oldal terjedelmű disz-számot ad ki. Ez egy 500—600 oldalas kisebb alakú lapnak felel meg. A jubilaris szám igen fényes kiállítású és rendkívül gazdag tartalmu lesz. A mesteri illusztrációknak egész tömege fogja díszíteni, azonkívül a magyar irodalom legjelesebbjeitől lesznek benne dolgozatok, tudományos és szépirodalmi közlemények, sőt egy teljes regény is. Egy-egy ilyen óriási lappéldánynak a nyers előállítás költsége mintegy 6 koronára rug. Ilyen módon akarja az „Egyetértés“ leróni háláját a magyar olvasóközönség iránt, mely négy hosszú évtizeden át a legmelegebb rokonszenvenvel támogatta. Hogy a lap előfizetői megkapják a jubilaris disz-számot mely egymagában egy egész kis könyvtárral fog fölnérni, az természetes. Az „Egyetértés“ azonban ugy intézkedik, hogy az óriási lapszámot emlékképpen azok is megszerezhessék, akik nem tartoznak az előfizetők sorába. E célra elegendő, ha az érdeklődők levélben fordulnak a kiadóhivatalhoz (Budapest, IV. Vármezei utca 11.) a mely levélben az expedició költségeinek fedezésére 50 fillér melléklendő levélbélyegeket. Tekintettel arra, hogy az óriási diszpéldány csak bizonyos korlátolt számban jelenik meg, ajánlatos, hogy azok, akik a legalább 230—250 oldalas jubilaris „Egyetértés“-t megakarják kapni, mielőbb forduljanak eziránt a kiadóhivatalhoz.

**A lakás ékessége a tisztaság.** Semmi sen árulja el jobban minden lakásnak a tisztaságát, mint az arany, ezüst, réz és fémből készült tárgyak fényessége. De ezen fény nagyon hamar eltűnik vagy egyáltalában el sem érhető, miután fényesítő paszta lesz használva és nem a szaktekintélyek által kintűnek elismert Fritz Schulz jun. Akt. Gesellsch. Leipzig und Eger-féle „Globus Putzextrakt“, mely a legjobban tisztít és vele rengek, sokáig tartó fény érhető el, emellett az az előnye is van, hogy nem karczol és minden ártalmas anyagtól ment. Ezen ekstraktumból havonta több mint három millió doboz lesz a világ minden tájára szállítva. Miután nagyon sok utánzások vannak, kérjünk minden drogua, fűszer, vas és rövid-áru üzletben csakis védjeggyel ellátott „Globus-Putzextraktot“ vörös keresztkezőben.

## Mesék.

I.

Egy borkereskedő kutyában élt egyszer egy béka. Megunva az egy hangu életet, elhatározta, hogy felmegy a felső világba. Beült a vederbe és várt. Épen akkor a borkereskedő a hordóit praeparálta. A veder vízzel a béka is bekerült a hordóba. De csudálatosképen megfedelkeztek arról, hogy a vizet ismét kiöntsék. Így történt aztán, hogy a béka is benn maradt. De nem volt oka a busulásra. Csakhamar öntöttek a vízhez bort. És mikor a hordó apránként kiürült, újra

Am az erkély készítője  
Az ő művét nem hagyja.  
Nagy jogász ő és kihallszik  
A szívajból a hangja:

„Mit? Az nem jó? Mit tudod te?“  
Számár vagy hozzá ecsém!  
Nem csináltál még te erkélyt,  
Annál többet ám biz én.

„Fogd be a szád!“ „Te se jártasd!“  
Így foly a diskurz tovább.  
„Takarodj ki a tereméből!“  
„Hordd el innen a pofád!“

És a többi. Mind leirni  
Gyenge az én czeruzám.  
Félek is, hogy Pegazusom  
Magsokalja s kirug ám!

S már meglendültek a karok,  
Hogy lecsapjanak oda,  
Hol a csók szokott csattani,  
Édesebb mint a mazsolá,

Bár nem történt verekedés,  
Mégis jól mulattak ok,

Kik a próbán megjelentek,  
Ífjak, vének, urak s nők.

Dicséretes, hogy nem történt  
Semmi puff-puff, se pof-pif,  
És örüljünk, hogy a bohém-  
Estély nem lesz apokrif.

Mert e jelekből ítélve  
Sikerül majd az estély!  
Kitünőn fogunk mulatni:  
Lesz hangulat és kedély!

W. M.

### Egy leánykának.

Csillogó porszemek ha lelsz az utadon,  
Ne taposs rá, kerülj messze-messze tőle,  
Téged ne is lásson!  
Mert az a homokszem fájó szívem könyje.

S ha meglátsz egy hervadt, eldobott virágot  
Emeld fel, csókd meg s tüzd a kebledre.  
Sirját hadd lelje ott!...

Abba a virágba leltem van temetve!

Bájos a lányka, ha szende pir önti el angyaliarczát.  
Ám nehezen ha pirul, pálmá! ne néki virulj!

\*

Festő ha lennék, megörökítném  
Eper ajakad, merengő szemed,  
Rózsás orcádat, a bűvös-esabos  
Észbontó szépséggödröcskéidet!

Szobrász ha volnék, márványba vésném  
Hullámzó kebled, Junó-alakod,  
S melylyel oly forrón megölegettél,  
Alabástromos, két puha karod!

Költő ha volnék, éneket írnék  
Tiszta, hófehér, szüzi lelkedről.  
Egetverdeső szép dithyrambot,  
Minden betűje jönne szivemből!

És ha tehetném, szívem kivenném  
S téged zárnálak helyébe oda,  
Hogy összeforrjunk és el ne válhass  
Tőlem ebben az életben soha!

W. M.

töltötték belé vizet és ehhez megint bort. A béka tehát vigágban élte le hátralevő éveit és a kérelhetetlen halál is itt érte utól késő vénségében.

Van ez így néha az életben is.

A holló egyszer sajtot lopott. A mint a fán kuk-solt csőrében tartván a zsákmányt, arra jött a róka, kinek megfájdult a foga az izletes falat láttára. Rava-szul így szólt a hollóhoz:

— Óh gyönyörű vagy, te holló! Ha hangod is oly elragadó, mint a tollazatod, úgy téged tartalak a madarak királyának. Nem énekelné egy küssé?

A holló nem kérte magát. Az egyik lábára állott, a másikkal kivette csőréből a sajtot és elkezdett iszonyuan károgni.

A róka látván, hogy régi csele nem sikerült, be-fogta két fülét és elfutott.

A holló ezután kaczagva ette meg a sajtot.

Az emberek inkább felülnek a hizelgő szavaknak.

W. M.

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó.

9576/904.

## Hirdetmény.

Az 1904 évi április hó 24-én újból meg-alakult magyar védőegyesület ismertetése esetleg fiók alakítása céljából Szarvas községének nagytermében 1905 évi márczius 5-én délelőtti 10 órakor értekezlet tartatik, melyre az érdek-lődöket ezen uton is meghívom.

Szarvas, 1905. február 23.

Jeszenszky  
jegyző.

## Csemege szőlő

vesszők **Chasselas**, és **muskotály** fajok nagy mennyiségben olcsón!

Továbbá gyökeres **szőlő cltványok** a legkitünőbb csemege fajok és különlegességekben u. m. **Csaba Gyöngye**, **Ezeréves Magyarország** emléke és sok féle színű és ízű, nagy bogyóju téli faj kapható!

Tájber J. G.

termelőnél

== SZARVASON. ==

## Gyümölcsfák és szőlőültvények.

Az aradi és csanádi egyesült vasutaknak Apát-falván mintaszerűen berendezett **faiskolájában** erőteljes s legjobb faju nemesített **gyümölcs-fák** nemkülömben magas és alacsony törzsű **rózsafák** nagy választékban, valamint **díszfák** és **díszcserjék** jutányos áron kaphatók.

Nemkülömben **borosjenői szőlőtelepén** nagyobb mennyiségű Riparia portalis alanyba oltott külön-féle faju első minőségű, duggyökérzetű fajtisza **fásolt-vány** eladó. Megrendelés a vasutársulat igazgatóságánál Aradon, facsemeték azonban Apátfalván a társulati ker-tésznél is, eszközölhetők. Árjegyzéket kívánatra a vasut-társulat igazgatósága díjmentesen küld.

Arad, 1905. február hóban.

Az igazgatóság.

Szarvason a **Gilózik István**-féle 1660 számú

## ház üzlethelyiséggel

együtt **jutányos áron eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonossal

**BUCZKÓ JÁNOS**

H.-Vásárhely, Zrinyi-utca 101.



**GLOBUS**

tisztító-  
kivonat

jobban tisztít, mint minden más

fém-tisztítószer.

## Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság.

# HIRDETMEY.

A Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a mai napon tartott társasági közgyűlés az intézet részvénytőkéjének 300.000— koronával 500.000— koronára való felemelését határozta el, mihez képest 1500 darab új, egyenként 200.— korona névértékű részvény bocsátatik ki a következő feltételek alatt:

1.) A társasággal szemben 1904. évi december 31-én alapszabályszerűleg igazolt részvényesek az új részvényekre **elővételi joggal** bírnak, melynek alapján

**darabonként 200.— kor. kedvezményes áron**

szereshetik meg az új részvényeket, s azokból **tetszés szerinti mennyiséget jegyezhetnek.**

2.) Az elővételi jog egy évre minden jogosult részvényesnek folyó hó végéig kikézesítendő „elővételi bárca” segélyével gyakorolható, mely bárca az összes részletes kibocsátási feltételeket tartalmazza.

3.) **Ha valamely részvényes e bárcaját február hó végéig kézhez nem kapná, annak kiadását legkésőbb 1905. márczius 5-éig kérelmeznie kell a Hitelbanknál, mivel ellenesetben elővételi joga feltétlenül elenyészik.**

4.) Az elővételi jog keretében nem igényelt részvények nyilvános aláírás útján darabonként 220.— korona áron fognak kiadni. Az évre szolgáló aláírási nyilatkozatok a Bank pénztárának bárkinek rendelkezésére állanak.

5.) A jegyzés az elővételi bárca illetve nem részvényesek részéről a fentebb említett nyilatkozat aláírása, a Bankhoz való beszolgáltatása s a biztosíték egyidejű befizetése után eszközözendő.

6.) Biztosítékul minden darab jegyzett részvény után a részvényesek által 10.— korona, nem részvényesek által pedig 30.— korona teendő le.

7.) A részvények ára **2 év alatt 4 félévi egyenlő 50.— koronás részletekben fizetendő be**, melyek 1905. ápril. 15-én, 1905. szeptember 15-én, 1906. ápril. 15-én és 1906. szeptember 15-én esedékesek. A nem részvényesek által fizetendő 20.— korona felpenz az első részlettel egyidejűleg esedékes.

8.) Az első fizetési részletbe a jegyzés alkalmával letett biztosíték részfizetés gyanánt beszámíttatik.

9.) Az új részvények az 1906. év nyereményében már részesednek s ugyanezen évben szavazatra is jogosítanak. Egyebekben a régi részvényekkel mindenben egyenlők és egyenjogúak lesznek.

10.) **A részvényjegyzés záróideje 1905. márcz. 20 napján.**

Felhivatnak tehát mindazok, kik ily másodkibocsátású társulati részvényeket óhajtának beszerezni, hogy az eziránti lépéseket legkésőbb 1905. márczius 30 napjáig a fentiek értelmében megtegyék, mivel e határnapon túl jegyzések elfogadtatni nem fognak. Különösen pedig felhivatnak a társulati részvényesek, hogy a folyó hó végéig netán kezeikhez nem jutott elővételi bárcajukat legkésőbb 1905. márczius 5-éig az intézetnél meg reklamálják, nehogy ellenesetben a kedvezményes árra jogosító elővételi jogukat elveszítsék.

Szarvas, 1905. február 15.

## Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság

igazgatósága.

**LEOPOLD GYULA**

**MINDEN NŐLGY ELŐNYE**

olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.

**Saját érdekében**

kérje ezért dűstartalmu **mintagyűjteményünket**, melyet megtekintés végett ingyen 4 k. bérmentve küld a

**WIENER MODERN UNION**  
Bécs, I., Schottenring 10

**VERSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG**  
gyógyítására és gyenge gyermekek urhébitésére a leghatásosabb készítmény a

**KRIEGER-féle**

**TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyógyszárakban Postán küldi. **HORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-tér.

**SZIMON ISTVÁN FÉLE**  
**GYÓGYEREJŰ**  
**SÓS-BORSZESZ**



**Székavatottak! Pontosság!**

takarék függönyök, esztétikagöngyök, szőnyegek, szőnyeg-náz, S. SCHEIN és. és kir. udv. száll. VIENNA, Bauernmarkt 12. Üstartalmú képes **ÁRIGYZEK** ingyen és bérmentve.

Ön nagyon idősek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

---

**PLATSCHEK VILMOS**

elismerett legolcsóbb, legszolidabb

**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

**SMITH PREMIER**  
képviselek keresetnek.



**SMITH PREMIER N° 5**  
képes árjegyzék ingyen.

**VILÁG LEGJOBB IRÓGEPE**

**BALASSA FÉLE UGORKATE**

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ránczok is eltűnnek az arczról a valódi angol használata által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, püder 1-20, K.

**BALASSA KORNEL** gyógyszerár Bpest-Erzsébetfalva.

---

**Dr. Kovács**  
kézpasztája  
3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20  
Dr. Kovács gyógytára  
Bpest, Óvár-ú. 17.

**HOTEL PARIS SZÁLODA**  
Szállás: SIMON PÁL  
BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRUT 25. SZ.  
100 szoba 2-20 K-tól fejlebb. Kiszolgálással és villanyvilágítással együtt. Fürdő, elegáns kávéház, étterem és sörfőzde a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók fele.

**KISS SZERENCSE-JE**  
**NAGY**  
VÁSÁRLÓKÉRT  
**KISS-FÉLE**  
SZERENCSE-SORSJEGYI  
**KISS-KÁROLY-TÁRSASÁG**  
BUDAPEST ERZSÉBETKÖRUT 19.

**A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS**

kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélszatórna hurutos bántalmainál, ugy-színtén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatási gyakorol továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségéből eredő májbeteg ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának fűrdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvényes nyirkmirigy dagadatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célzszerű segédeszközt képez az e'hi-zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes,  
egyetemi tanár, főrendházi tag, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.  
Sztéküldi a kezelő tulajdonos „SICULIA” természetes szénsavat sűrítő gyár r. 1 MÁLNÁSFÜRDŐN Háromszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

---

**KISS SZERENCSE-JE**  
**NAGY**  
VÁSÁRLÓKÉRT  
**KISS-FÉLE**  
SZERENCSE-SORSJEGYI  
**KISS-KÁROLY-TÁRSASÁG**  
BUDAPEST ERZSÉBETKÖRUT 19.

**Szénásy**  
szab.  
**Arpad**  
RAJZ-ESZKÖZ.  
az összes közép-iskolákban a legjobban be-vált  
**MAGYAR KÖRZŐ**  
MINDENŐT KAPHATÓ.

Ujdonság. Még eddig nem létezett.

# PROGRESS EGÉSZSÉGI SZIVARKAHÜVELY

a legjobb a maga nemében, mely a betegségek átszarmazásától vagy átöröklésétől megóvja az embert, mert készíttetése a munkás kéztől érintetlen marad.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

önműködő módon a gép által teljesen elkészül varratik, nyomatik és szopókával elláttatik; a nikotint felszívó gyapottal készen kerül ki a gépből és a gép maga rakja dobozba.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

a legjobb papirból készül, mely nem alszik el, enyhén füstöl és nicotin-mentes.

Főraktár: Samuel Adolt kőnyvkereskedésében Szarvas.

**Oh jaj!**



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

**Egger mellpasztillái,**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.  
Próbadozoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

**„NÁDOR” gyógyszerár**  
Budapest, VI., Váci-körút 17.

**Ejjen!**



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

**MILLENNIUMTELEP Nagyósz.**



Legolcsóbb árak! Legolcsóbb árak!

Szép és tartós szőlője csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarországnak legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola állami segélyre és állami felügyelet mellett létesült.

Kapható Szarvason. **Ackermann Gyula, Bugyis Andor, Nigrinyi Zoltán** gyógyszertárakban

Nyomatott a „Szarvas és Vidéke” gyresajtóján.